

От редакции



Патриотизм - это любовь к своей родине. Он подразумевает, что ты ценишь и знаешь прошлое своей страны, активно участвуешь в ее настоящем и планируешь ее будущее. Патриотизм – это знание и уважение родной культуры, родных традиций, родного языка. Это любовь и уважение к своим соотечественникам.

Современному обществу, несомненно, нужны патриоты, способные в любую минуту на самопожертвование во имя спасения жизни других людей (своих отцов, матерей, братьев, сестёр, жён, детей), свято почитающих атрибуты государственной власти.

Однако в настоящее время такая проблема, как проблема военно-патриотического воспитания является очень актуальной. Если раньше это решалось с помощью октябрят, пионеров, комсомольцев, с помощью курсов строя и песни, военно-патриотических слё-

тов, тимуровского движения, то сейчас всё это забыто. Именно патриотическому воспитанию и был посвящен весь декабрь 2015 года.

Началось всё с 1 декабря. Для нашей школы этот день стал особенно памятным, ведь тогда состоялась торжественная церемония, посвященная 15-летнему юбилею школьного музея Боевой славы "Память сердца" известно во всём городе.

3 декабря по всей стране отмечался праздник День Неизвестного солдата – в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за ее пределами. В этот день по всей школе прошли "Уроки мужества". Ребята читали патриотические стихи и пели песни. а ребята из патриотического отряда «Память сердца» провели митинг у памятника К.К. Рокоссовского и возложили цветы к подножию памятника.

9 декабря - День героев Отечества. Появление это-

го праздника способствовало формированию в современном российском обществе идеалов самоотверженного служения своей Отчизне. В нашей школе в этот день прошел единый классный час. Ребятам рассказали об этом празднике, о героях нашего Отечества, не позабыли и курян-героев. Мероприятие сопровождалось презентациями и видеороликами. В этот день в КГУ состоялась закрытие Вахты Памяти 2015 года, куда был приглашен поисковый отряд школы. Наши ребята: Иван Крючков, Артем Павлов, Евгений Гуляев получили почетные грамоты. Бывший командир отряда Виталий Москаленко получил медаль «За активный поиск», а руководителю поискового отряда «Память сердца» Зориной Л.В. была вручена медаль благотворительного военно-патриотического фонда «Застава святого Ильи Муромца» общественного движения по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества «За заслуги». Хочется верить, что та большая патриотическая работа, которая ведется в нашей школе и участниками которой мы сами являемся, оставит след в наших сердцах и мы будем достойными гражданами нашей великой Родины, нашей России.

Артёмов Александр,
главный редактор

Сегодня в номере

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

"И сегодня здесь праздник..."

У нас юбилей!"

День Неизвестного солдата

Предупрежден – значит вооружен!

Всемирный день борьбы со СПИДом

Посвящение в химики

Выставка елочных игрушек

НАША БРОДЯЧАЯ ЖИЗНЬ

«Целый мир от красоты...»

Совершенно потрясающее зрелище!

По улицам Курска проехал трамвай Фета

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

"И сегодня здесь праздник..."

У нас юбилей!>>



1 декабря 2015 года в нашей школе состоялось, пожалуй, самое главное мероприятие этого месяца – торжественная церемония посвященная 15-летию юбилею школьного музея Боевой славы "Память сердца".

К этому мероприятию наша школа готовилась в течение долгого времени: очень уж хотелось устроить что-то масштабное по такому поводу. Подготовка к церемонии длилась целый месяц. Наверное каждый ученик нашей школы был причастен к этому.

Сначала заместитель директора по ВР Солодкова И.Н. и руководитель поискового отряда и школьного музея "Память сердца" Зорина Л.В. разработали сценарий торжества. Самые достойные ученики вошли в знаменную группу, с которой тщательно оттачивал каждое движение руководитель школьного Совета старшекласников учащийся 11 А Николай Алымов. Украшением зала занималась Ермакова Н.Н. Были отобраны ведущие мероприятия. Ими стали лучшие чтецы школы - Козлова Анастасия, Артемов Александр, Бабаскин Александр и Сергеева Юлия... А тем временем в музее кипела работа: реставрация стендов, ремонт витрин и т.д. Помогали все члены поискового отряда. Особенно хочется отметить Андрея Голикова, Дениса Чистякова, Евгения Гуляева, Владимира Колчева, Ивана Крючко, Артема Павлова. А девочки Дарья Анненкова, Екатерина Жданова, Арина Афанасьева обновляли документацию и стенды. Словом 1 де-

кабря 2015 года мы открыли дверь в обновленное, современное помещение. Музей приобрел новый облик.

Стоит отметить, что каждый класс хотел поздравить горячо любимый музей «Память сердца» с юбилеем и отблагодарить поисковиков за проделанную ими нелегкую, но такую важную работу. Ребята подготовили поздравительные открытки, которыми был украшен холл школы, а также актовый зал.

И вот наступил этот торжественный день. Мероприятие прошло на высшем уровне. На мероприятии присутствовали почетные гости: представители администрации Сеймского округа г.Курска, члены совета ветеранов Сеймского округа г.Курска, ветеран-участник Курской Битвы Перт Федорович Карпов, директор Центра «Поиск» Игорь Павлович Цуканов, кадеты из школы №43 им.Г.К.Жукова, полный кавалер ордена славы Игорь Николаевич Зикеев, чье имя носит наша школа, научный сотрудник музея «Юные защитники Родины», наши друзья-поисковики из отряда «Курская земля» и, конечно же, ОНИ. Виновники торжества. Поисковики школы №29 всех поколений. Все хотели разделить с нами наши победы и радости. Всем гостям подарили памятные кружки с символикой музея «Память сердца» и ручки в виде сердца.

Концерт открыло приветственное слово бессменного руководителя и основателя музея Боевой славы «Память сердца» Ларисы Вячеславовны Зориной. Она рассказала об истоках школьного музея: «Все началось с мечты. Постепенно это мечта, благодаря многим людям неравнодушным и беспокойным стала воплощаться в жизнь...» После она пригласила на сцену первых поисковиков школы и отблагодарила их.

Продолжил концерт ансамбль учителей под руководством учителя му-

зыки Светланы Сергеевны Залогинной. Они представили зрителю композицию "Что может быть лучше России". Владислав Черняев, Анастасия Алфименко и Юлия Сергеева выступили с проникновенной постановкой «Синий платочек», а Дионисий Воробьев и Елизавета Псарева показали номер «Эхо». Невозможно было слушать без слез выступление Владимира Рядового и Жмакиной Алины, которые читали "Письма с войны". Иванов Михаил всех тронул отрывком из поэмы А.Твардовского «Василий Теркин», а Коньшина Ксения и Козлова Анастасия подготовили хореографический номер «На Берлин!» В ходе мероприятия состоялось торжественное посвящение в поисковики. В отряд вошли ученицы 10 класса: Арина Давыдова, Ксения Маслова и Анастасия Гребенкина. Девченки дали клятву. Завершила концерт финальная песня «Ты живи, моя Россия» в исполнении всех участников концерта.

После завершения торжественной церемонии, все гости и артисты отправились на дружеское чаепитие, где в неформальной обстановке могли поговорить друг с другом, «вспомнить былое» и поделиться опытом.

Хочется отметить, что музей в этот день получил много подарков. Некоторые из них особенно ценны. Например, каска и саперка бойца, погибшего под поселком Поньри. Эти реликвии были подняты во время проведения Вахты Памяти 2015 года отрядом «Курская земля». Ребята этого отряда приняли решение передать эти «святые» предметы в наш музей. Зикеев, И.Н. вручил нам книгу с добрыми и теплыми словами, подписанную им самим. На следующий день после торжества нам в школу пришла ветеран Великой Отечественной войны, член Совета ветеранов Сеймского округа и подарила нам книгу о танке Т-34, подписанную самим автором.

Зорина Л.В.

День Неизвестного солдата



3 декабря в России, начиная с 2014 года, отмечается новый праздник – День Неизвестного Солдата – в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за ее пределами. В этот день в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был торжественно захоронен у стен Московского Кремля

в Александровском саду.

День неизвестного солдата – это не только день памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, но и дата, которая объединит всех погибших и пропавших без вести во время войн и военных конфликтов. Это дань благодарности всем, кто погиб на фронтах, память о каждом солдате, защищавшем нашу Родину, и на чьи могилы не могут прийти их родственники и потомки. Но все они – герои своей страны – живы в памяти людской, поэтому важно бережно хранить и передавать от поколения к поколению эту память.

Наша школа тоже принимала самое активное участие в праздновании этой знаменательной даты. 3 декабря ученики нашей школы

почтили память Неизвестного солдата на митинге, который проходил в парке «Солянка». В митинге приняли участие многие школы города Курска. Митинг длился около часа. Мы вспоминали времена войны и солдат, погибших в этих страшных годах. После объявили минуту молчания, и все застыли в безмолвии в память о погибших. В конце каждый возложил цветы к памятнику героям войны.

Этот митинг заставил всех вспомнить, как люди отдавали свои собственные жизни за Родину, заставил задуматься и поблагодарить погибших за мирное небо над головой.

*Чаплыгина Яна и
Жердева Анна (8В кл.)*

Предупрежден – значит вооружен!



Наркомания, алкоголизм, табакокурение, токсикомания среди подростков в наше время достигла масштабов эпидемии. Ее распространение идет гораздо быстрее, чем принимаются меры по борьбе с этим страшным явлением. Поэтому немаловажное значение в современном обществе приобретает профилактика этих страшнейших вещей. Именно этому была посвящена первая неделя зимы в нашей школе.

«Вредные привычки в своей жизни. Мое отношение к наркотикам» - такая тема была на мероприятии, который проводила социальный педагог среди учеников 7-11 классов. Алла Павловна старалась показать детям весь вред, ко-

торый способны нанести наркотические вещества здоровью человека. Даже в младших классах эта тема была затронута. Проводился конкурс среди учеников 1-4 классов на тему «Мы за здоровый образ жизни».

По всей школе в течение недели проводились беседы с учащимися. Каждый педагог должен был:

- показывать подросткам альтернативу счастья от наркотиков, чтобы они смогли спокойно отказаться от предложения, вспомнив, что в жизни есть много другого позитива
- говорить о последствиях
- рассказать о большом вреде здоровью (Специфическое действие на центральную нервную систему, психические расстройства, слабоумие, поражение всех систем и органов, большой процент заболеваний ВИЧ и СПИДом, резкое уменьшение продолжительности жизни)
- так же напомнить социальные последствия. (Прогул в школе или на работе, уход из школы или увольнение с работы, несчастные случаи, самоубийства, проблемы в семье, проблемы с будущим здо-

ровьем)

- предупредить, что люди с вредными привычками имеют проблемы с законом (хулиганство, воровство, грабежи, убийства и т.д.)

Такой экскурс заставляет задуматься, насколько глобальной на данный момент являются проблемы наркомании, алкоголизма, токсикомании и табакокурения среди подростков. Профилактика становится не то что нужной или рекомендательной, а просто неотъемлемой частью школьного воспитания и образования в целом. Лекционные занятия с демонстрацией документальных видеоматериалов и художественных фильмов, а также ведение психологических бесед «на равных», бесспорно, может стать тем самым сдерживающим фактором, способным снизить рост числа наркоманов среди подростков и помочь избежать неверного выбора.

*Александр Артёмов и
Екатерина Струкова*

Всемирный день борьбы со СПИДом



По данным Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом число зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции в России за период с 01.01.1987 г. составило 720 тысяч человек, число умерших от ВИЧ/СПИДа и сопутствующих заболеваний 120 тысяч.

Очевидно, что проблема этого заболевания до невозможности актуальна в наши дни. Поэтому в нашей школе, 1 декабря, в Международный день борьбы со СПИДом

прошел ряд мероприятий, направленных на обеспечение осведомленности о СПИДе и демонстрацию международной солидарности перед эпидемией.

В этот день была проведена акция «Красная ленточка». Учащиеся нашей школы раздавали красные ленточки, которые являются символом, посвященным борьбе со СПИДом и обозначающим понимание всей серьезности этого заболевания, а также символом нашей поддержки, сострадания и надежды на то, что будущее будет без СПИДа.

Учениками нашей школы был создан спецвыпуск газеты «СПИД не спит». Обучающиеся постарались напомнить всем людям, живущим на Земле, что ВИЧ-инфицированные такие же люди, как все мы и на их месте мог оказаться каждый из нас, так как болезнь не избирает лишь тех, кто хо-

чет ею заболеть. В газете представлена информация об этом заболевании и о всемирном дне борьбы со СПИДом.

Для старшеклассников была организована встреча с врачом эпидемиологом областного центра по профилактике СПИДа Степановой Ниной Кузьминичной, которая прочитала лекцию «ВИЧ инфекции – нет!»

Всем объясняли, почему, при соблюдении определенных правил, не стоит бояться людей, больных СПИДом. Инфицированные могут вести обычный образ жизни так же, как и здоровые люди. Не нужно от них отворачиваться, достаточно лишь знать, как с ними правильно общаться.

*Анастасия Доценко
(8А кл.)*

Посвящение в химики



В ноябре этого года в актовом зале нашей школе происходило важное событие для восьмиклассников – посвящение в химики.

В этом учебном году наши восьмиклассники начали знакомиться со сложным, но интересным предметом – химией. Любое серьёзное дело должно начинаться с чем-то масштабного и впечатляющего, поэтому учитель химии Качанова Е.В. решила своих подопечных торжественно посвятить в химики. Посвящение состояло из четырех этапов: представления команд, домашнего задания, знания химического оборудования и экзамена по технике безопасности.

Представление команд включало

в себя показ эмблем, объясняющих название команд, и девизов. Надо отметить, что фантазия ребят здесь разгулялась буйно: «Гении», «Водородики» и «Все свои» – вот такие названия выбрали участвующие.

Второй этап – домашнее задание. Каждая команда должна была приготовить по десять вопросов. Самыми оригинальными была команда 8 «Б» класса. Ребята довольно творчески подошли к поставленной задаче. Но жюри оценивало не только креативность вопросов, но и правильные ответы команд.

В конкурсе знатоки химической посуды жюри решило проверить учеников на знание химического оборудования. Так как к этому конкурсу командам надо было подготовиться, то в это время ведущие провели конкурс болельщиков. Болельщики зарабатывали баллы для своих команд. Больше всего баллов в этом конкурсе заработали болельщики 8 «Б» класса.

Последним этапом был экзамен по технике безопасности. Здесь командам надо было вспомнить, как

правильно обращаться со спиртовкой и другими химическими веществами. Надо отметить, что было даже немного страшновато, но наши юные химики вели себя героически!

Пока жюри подводило итоги мероприятия, зрителей и участников развлекало «Шоу Алхимика». Все стали свидетелями интересных и захватывающих опытов: извержение вулкана, дым без огня, фараоновы змеи. После этого уже не было сомнений, что новый предмет очень полюбится ребятам!

Победителем мероприятия стала команда «Водородики» (8«Б»класс), второе место заняли «Гении» (8«А»класс), на третьем месте «Все Свои» (8«В»класс).

В конце вечера все восьмиклассники дали клятву юных химиков!

Ребята, впредь к покорению вершин этой интересной и сложной науки, удачных вам опытов и правильных реакций!

*Потолова Екатерина и
Кочергина Наталья (8А кл.)*

Выставка ёлочных игрушек



Все мы любим волшебный и таинственный праздник Новый год. Украшаем наши дома, готовим праздничные блюда и зовем к себе гостей. Но главным атрибутом окончания старого года и начала нового по-прежнему является ёлка.

Именно по этой причине в преддверии самого завораживающего праздника всего года в начальных классах проводилась выставка самодельных ёлочных игрушек.

Ребята из 2-4 классов со всей ответственностью подошли к выполнению украшений для лесной красавицы. В создании этих шедевров использовались самые разные материалы, которые можно было только представить.

У первоклассников же проводилась выставка новогодних открыток, среди которых очень трудно отыскать похожие. Малыши проявили огромную креативность

и усердие. Особенно внимание привлекает ёлочка, напоминающая картины в стиле импрессионизм, цепляющая взгляд.

В некоторых классах можно увидеть прекрасные новогодние плакаты, добавляющие рождественского настроения и украшающие кабинет. Также помимо игрушек, открыток и плакатов мы можем наблюдать разнообразнейшие интерпретации самих елок, выполненные учениками в оригинальных техниках и стилях. Есть даже из самых настоящих конфет! Ребята, вы Молодцы!

Анастасия Доценко (8А кл.)

НАША БРОДЯЧАЯ ЖИЗНЬ...

«Целый мир от красоты...»

Именно в «мир из красоты» 7 декабря превратилась библиотека №5 имени Афанасия Афанасьевича Фета, где ученики социально-гуманитарного 10Б класса встретились с курскими поэтами, писателями и музыкантами. Встреча была посвящена 195-летию со дня рождения нашего земляка, замечательного русского поэта А.А.Фета. Обстановка была невероятно уютной, теплая встреча работников библиотеки настроила на душевный лад.

Когда перед нами выступали поэты и писатели Курска, они искренне восхищались Фетом, многие читали посвященные ему стихи. И ведь действительно, сколько чувств, энергии, красоты несут произведения Афанасия Афанасьевича. У него были немецкие корни, но всею своею душой он был русским. Его стихи о природе, любви, они понятны человеку любого возраста, что делает их еще ближе и роднее людям.

Долгое время Фет жил недалеко от Курска, и мы гордимся, что именно на нашей земле он творил свои замечательные стихотворения. Курские поэты и писатели призы-



вали нас помнить и читать произведения А.А.Фета, потому, что в них таятся те знания, которые необходимы нам для развития духовной культуры и самосовершенствования.

Мы узнали много нового о жизни и творчестве Афанасия Афанасьевича, хотя его творчество уже давно покорило сердца многих учеников нашего класса, ведь в прошлом году у нас проходил открытый урок, посвященный творчеству

этого необыкновенного поэта. Своим чтением самых знаменитых стихов Фета «Я пришёл к тебе с приветом...» и «Шепот. Робкое дыханье...» Александр Артёмов и Тимур Горяинов покорили всех слушателей. Но самыми запоминающимися минутами встречи были музыкальные минуты. Романсы на стихи Афанасия Афанасьевича в живом исполнении стали самым ярким событием этого дня.

Ксения Бобынцева (10Б кл.)

По улицам Курска проехал трамвай Фета

МБУК «Централизованная система библиотек города Курска» совместно с МУП «Курскэлектротранс» в рамках года литературы в России 4 декабря 2015 года проводила акцию «Трамвай-книгочей» - «Золотая россыпь фетовской поэзии», посвященную 195-летию со дня рождения А. А. Фета.

Пассажиры трамвая №3, сев в вагон, неожиданно оказывались в читальном зале. Вместе с билетом за проезд им выдавали «читательский билет» - брошюру, содержащую информацию о жизни и творчестве А. А. Фета. Трамвай отправился в 11:00 от остановки «ул. Дзержинского» и следовал по маршруту №3 «пл. Дзержинского – комбинат «Волокно» - Автовокзал – пл. Дзержинского». Проезд в «вагоне-библиотеке» стоил как обычно.

Сотрудники библиотеки рассказывали о Фете, его произведениях и жизни в Курской губернии, о том, что 5 декабря — день рождения русского поэта-лирика 19 века Афанасия Афанасьевича Фета, что последние годы жизни он провел в



своей усадьбе в селе Воробьевка Золотухинского района Курской области, что его имя носят библиотека и одна из улиц в Курске, что в его усадьбе проводятся ежегодные летние Фетовские чтения.

Ученики школ (особенно приятно, что среди них были и ученики нашей школы №29 – Иванов Михаил (8В кл.), Савенков Никита (9Г кл.) и я, Горяинов Тимур (10Б кл.)) читали стихи. Также тех, кто оказывался в этом вагоне, ждали сюрпризы: каждый первый пасса-

жир, вошедший на остановках «ул. Черняховского» и «ЮЗГУ» получал подарок.

Эта необычная акция будет продолжена. Под лозунгом «Музыка Свиридова – душа России» проедет «читающий» трамвай, посвященный 100-летию со дня рождения Георгия Васильевича Свиридова. Особую радость доставляет то, что мы тоже внесли свой вклад в сохранение памяти о наших великих земляках.

Тимур Горяинов (10Б кл.)

Совершенно потрясающее зрелище!



14 декабря наш класс ездил на Аэрологическую Курскую станцию. Там мы узнали много интересного и познавательного о работе метеоролога. Специальный

человек, выполняющий роль гида, поведал нам о функциях каждого прибора так доступно и подробно, что начинало казаться, будто мы уже стали профессионалами в этом деле. После нам посчастливилось зайти в святая святых станции и увидеть её изнутри. Там было не очень просторно, но зато было уютно и тепло, не хватало только чашки горячего чая и шерстяного пледа.

Кульминацией всего этого стало совершенно потрясающее зрелище: огромный метеорологи-

ческий шар взмывает в воздух и там лопается, не выдержав атмосферного давления, что породило несколько удивлённых возгласов моих одноклассников, не ожидавших ничего подобного.

В целом всем очень понравилось. Поездка была как веселой, так и познавательной. Теперь на уроках географии мы точно сможем рассказать в мельчайших деталях про такую науку, как метеорология.

Шумакова Ангелина (8А кл.)

Редакционная коллегия:

Руководитель проекта «ДРУЗЬЯ.RU» - Солодкова Ирина Николаевна
Главный редактор, компьютерная

верстка - Артёмов Александр
Фотокорреспонденты - Коньшина К., Юнкоры - Потолова К., Струкова Е., Жданова Е., Рыбочкина П., Кочерги-

на Н., Доценко А., Бабаскин А., Горяинов Т., Бобынцева К.
Дизайн - Пантелеева К., Ефремова А., Аскерова Э.